

2011年9月8日 星期四

编辑 / 李 喆 校对 / 保 刚

国家税务总局有关负责人就工资、薪金所得适用新旧税法相关问题答记者问

9月发放的任何月份工资均从3500元起征

□据 新华网

近日,上海等地的个别纳税人发现,9月份所领取的8月份工资,个税征收出现两种版本:有的按照2000元起征点征收,有的则按照3500元起征点征收。针对这一情况,国家税务总局有关负责人接受了记者的采访,再次就工资、薪金所得适用新旧税法相关问题进行了解读。

问:按照修改后的个人所得税法相关规定,工资、薪金所得自2011年9月1日起适用新的减除费用标准和税率表,在实际操作中如何适用?

答:修改后的《个人所得税法》及其《实施条例》通过后,国家税务总局制定下发了《关于贯彻执行修改后的个人所得税法有关问题的公告》(2011年第46号,以下简称“46号公告”),并在税务总局网站发布了46号公告及政策解读稿。

按照税法及公告的规定,纳税人2011年9月1日(含)以后实际取得的工资薪金所

得,应适用新税法的减除费用标准和税率表,计算缴纳个人所得税。而纳税人2011年9月1日前实际取得的工资薪金所得,无论税款是否在2011年9月1日以后由扣缴单位申报入库,均应适用旧税法的减除费用标准和税率表,计算缴纳个人所得税。

问:您能否举例说明一下?

答:比如某单位在8月份向员工发放工资、薪金并代扣税款,不管发放的是哪个月份的工资、薪金,均应适用旧税法规定的减除费用标准(2000元)和税率表。同样,该单位在9月份发放工资、薪金并代扣税款,不管发放的是哪个月份的工资、薪金,均应适用新税法规定的减除费用标准(3500元)和税率表。

对一些单位应在8月底发放工资,而有意延迟到9月初发放,同时,9月底又发放当月工资,按税法规定,应合并两次发放的工资收入,统一扣除3500元,同时再扣除税法规定的住房公积金、养老金等,余额按照新的税率表计算缴纳个人所得税。

问:个人所得税法在扣缴义务人代扣税款及缴纳方面有何规定?

答:《个人所得税法》第九条规定工资、薪金所得应纳的税款,按月计征,由扣缴义务人或者纳税义务人在次月十五日内缴入国库”,也就是说,扣缴义务人应按月代扣工资、薪金所得应纳的税款,并在代扣税款的次月十五日内向税务机关申报并解缴税款入库。

问:您如何看待相关媒体的报道?

答:税务部门非常重视此次个人所得税法修改内容的贯彻执行情况,我们也注意到了媒体的相关报道。在此,要告诉大家,工资、薪金所得适用新旧税法的规定在政策衔接上是统一的、明确的。各级税务机关将认真贯彻执行个人所得税法的相关规定和46号公告,加强税法宣传,认真解答纳税人的咨询和疑问,做到依法征税;同时,也提醒广大扣缴义务人,要学习并理解好税法的相关规定,依法代扣代缴个人所得税。

俄一客机坠毁

致43人死亡,乘客多为当地冰球队成员

□据 新华社

俄罗斯紧急情况部7日发布消息说,一架雅克-42型客机当天在首都莫斯科以北的雅罗斯拉夫尔州坠毁,造成43人死亡。

紧急情况部消息说,空难发生在莫斯科时间16时许,这架客机从雅罗斯拉夫尔市一机场起飞不久后坠毁,机身解体,一部分碎片掉入伏尔加河中。

经证实,机上共有45人,包括8名机组人员,仅有两人在事故中幸存。据悉,机上搭乘的主要是一支雅罗斯拉夫尔火车头冰球队成员,其中有11名外籍人士。

中国内地全球竞争力排名升至第26位

□新华社记者 王昭 刘洋

总部设在瑞士日内瓦的世界经济论坛7日发布《2011—2012年全球竞争力报告》,中国内地排名从去年的第27位升至今年的第26位。

世界经济论坛称,中国内地自2005年

以来竞争力排名一直呈稳定上升态势,中国内地维持着高储蓄率、低债务和适度财政预算赤字状况。尽管通货膨胀压力较大,中国宏观经济形势总体良好。

报告将世界各经济体划分为三个发展阶段,即要素驱动阶段、效率驱动阶段和创新驱动阶段。中国内地经济已成功进入三个

发展阶段中的第二阶段,即效率驱动阶段。

今年的报告中,瑞士继续稳居第一位,金融市场和宏观经济稳定性均有所削弱的美国从去年全球排名第4位降至第5位,新加坡、瑞典和芬兰分居第二至四位。中国香港和中国台湾分列第11位和第13位,日本和韩国分别列第9位和第24位。

**跌倒老人扶不扶
要分情况处理**

□新华社记者 吕诺

发现老年人跌倒时应该怎么办?卫生部6日公布的《老年人跌倒干预技术指南》提出:不要急于扶起,要分情况进行处理。

指南提出,如老人意识不清,在场者应立即拨打急救电话。如老人意识清楚,要询问其是否有剧烈头痛等提示脑卒中的情况;如有,立即扶起老年人可能会加重病情。

洛阳人看
洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。